

DELAZMOŽNOST V STAROSTI



si zagotovite z rednim uživanjem zdravnega PLANINKA ČAJA BAHOVEC. Planinka čaj čisti kri, urejuje prebavo, odstranjuje napetost ter oprostilo telo vseh nakopičenih dolezenskih strupov. Na ta način prepreči Planinka čaj poplajenje življenja, ker pospešuje obtok krvi po žilah, rdeči kri, daje žilam potrebno prožnost in s tem odstranjuje starostne znake. Planinka čaj torej o-

sveži in ohrani zmožnost za duševno in telesno delo d ovisoke starosti. Nabavite si takoj, zlasti pa sedaj na jesen, v najbližji apoteki le pristni Planinka čaj Bahovec v plombiranih zavitkih po Din 20.— in z napisom proizvajalca: 1069

Apoteka Mr. BAHOVEC, Ljubljana.
Reg. br. 12590-20/VII. 1932.

strijskih hitlerjevcev, se je katoliški list v Lincu (Zgornje-Avstrijsko) obrnil na rojstni kraj sedanjega papeža z imenom Desio ter povprašal zlasti o izvoru papeževe matere, ker hitlerjevci trdijo, da je židinja iz Holandske z imenom Lippmann. List (»Linzer Volksblatte«) je dobil od župnijskega urada v Desiu uraden posnetek iz matrik, da je papeževa mati bila rojena ne v Holandiji, marveč v trgu Saronno blizu Milana, da je prava Italijanka z imenom Terezija Galli ter da nikdar ni imela židovskih prednikov. Rojena je bila v Saronnu 14. aprila 1833 ter se je 8. septembra 1851 v Saronnu poročila s Francem Ratti, očetom sedanjega papeža. Starši Terezije Galli, papeževe matere, so se pisali Jakob Galli in Regina, rojena Cosa. Jakob Galli je bil rojen 17. julija 1788 blizu Milana. Prvikrat se je poročil z Blanko Membroni, po njeni smrti pa z Regino Cosa 14. julija 1823 v Somma-Lombardo. Preselil se je potem v Saronno, kjer je bil gostilničar in kjer se mu je rodila hčerka Terezija Galli, poznejša papeževa mati. Starši staršev Terezije Galli so se pisali Jožef Galli in Terezija, rojena Anzagli. Jožef Galli je bil rojen 4. novembra 1751 v Baggio ter se je tam poročil s Terezijo Anzagli. Starši Jožefa Galli — torej praded in prababica papeževe matere — so se pisali Pavel Galli ter Marcelina, rojena Pessina. Pavel Galli je bil rojen 20. julija 1726 v Baggio. Iz župnijskih matrik župnij Saronno, Somma-Lombardo in Baggio je jasno ko beli dan, da vsi predniki Terezije Galli, matere papeža Pija XI., izhajajo iz milanskega okrožja v Italiji, nobeden ne iz Holandije, ter da so vsi bili ka-

Vse navedbe hitlerjevcev zoper papežovo mater so nesramne laži in podlo obrekovanje. Hitlerjevci pa si bodo v borbi zoper cerkev in papeža kmalu izmislili kakšno drugo laž. Saj je laž tista hrana, s katero pitajo svoje uboge, zaslepljene pristaše.

Delavski kaplan zaprt. To je kaplan v mestu Köln dr. Klinkhammer. Je delavskega rodu ter je sam v svojih mladih letih delal kot rudar. S pomočjo dobrotnikov zlasti iz duhovskega stanu je šel študirat ter sam postal duhovnik. Njegov delokrog je zlasti dušeskrbje med delavci. S svojim vztrajnim delom na področju delavske strokovne, prosvetne in verske organizacije je dosegel velike uspehe ter mnogoterega delavca, ki ga je socialistično ali komunistično hujskanje odtrgalo od cerkve, zopet pripeljal v cerkev ter ga vrnil živi veri. Narodnim socialistom pa je ta odločni in delavni duhovnik trn v peti. Čakali so samo na priložnost, da se nad njim maščujejo. Ta prilika se je dala, ko je kancler Adolf Hitler obha-

jal svoj 44. rojstni dan. Narodno-socialistični napadalni oddelki so tem povodom najeli sv. mašo ter hkratu poslili dr. Klinkhammerja, naj ob enem spregovori nekaj besed. Naprošeni je to storil ter med drugim baje tudi rekel to-le: »Če se gospodu državnemu kanclerju Hitlerju ne posreči, da kmalu pripravi ljudstvu dela in kruha, bodo rjavosrajčniki (pri tem je pokazal na navzoče narodne socialiste) orožje, ki so ga dobili od voditeljev, obrnili zoper voditelja ter ga ustrelili z lastnimi pištolami.« Tako so kaplanove besede slišali narodno-socialistični tožitelji. Dr. Klinkhammer pa je pri preiskavi izjavil, da je tako govoril: »Vsi moramo našemu državnemu kanclerju Hitlerju brezpogojno pomagati, da more izvršiti svoj vladni program ter pripraviti ljudstvu dela ter kruha. Drugače se bojim, da boste orožje, ki ga sedaj nosite v njegovo obrambo, enkrat obrnili, prisiljeni od glada in stiske, proti njemu.« Od 60 prič je samo 7 izpovedalo zoper dr. Klinkhammerja obremenjeno. Obtoženi kaplan je omenjal v svojo obrambo svojo vztrajno in uspešno borbo zoper komunizem, s katero je tudi državi mnogo koristil. Narodno-socialistični mladiči pa so proti njemu vzklikali, da je »največji hujskač Porurja«. Sodišče je obsodilo dr. Klinkhammerja na pol leta ječe. Obsodba vrlega delavskega kaplana je vzbudila nevoljo in ogorčenje.



Lep jubilej voditelja koroških Slovencev. Znani in nad vse požrtvovalno delujoči voditelj koroških Slovencev g. župnik Vinko Poljanec je slavil 25letnico, odkar župnikuje v Škocjanu na Koroškem. Vrlemu javnemu delavcu naše iskrene častitke!

Koroški pevci so koncertirali zadnje dni v Ljutomeru in v Ptujju. Na povratu so se zadnje nedelje ustavili tudi v Mariboru, ker so bili prisrčno sprejeti in so zapeli par pesmic v kazinski dvorani. Vodja koroških Slovencev, g. župnik Poljanec, se je v Mariboru zahvalil vsem, ki so pripomogli, da se je pevski pohod naših koroških bratov izvršil tako sijajno ter prisrčno.

Po treh dneh najden mrtev v postelji. Na Ptujski cesti na Teznu pri Mariboru so našli mrtvega v postelji 57letnega vpokojenega železničarja Jožefa Dobnikarja. Dobnikar je ležal že tri dni mrtev. Rajni se je napil preveč žganja in ga je radi tega zadela kap.

Vrnil se je v katoliško cerkev. Nagibi za odpad od katoliške cerkve so različni. Največkrat so ti nagibi zgolj osebna značaja: teženje po ločitvi zakona, grešna ljubezen, špekulacija po osebni koristi, užaljena častihlepnost, s strastjo podžgana maščevalnost itd. Prav mnogokrat prevladujejo politični nagibi: pretirana nacionalnost, ki v svoji slepoti in gluhosti ne pozna pravega bistva in namena za vse narode določene cerkve ter ne sliši njenih zveličavnih opominov, demonstracija zoper vladujočo politično stranko itd. So pa tudi merodajni včasih umski razlogi, ki kajpada niso stvarni, ker izvirajo iz strasti ali pa se opirajo na predsodke. V to vrsto odpadnikov spadajo tisti, ki se imenujejo svobodomislece. Svoboda mišljenja: to je geslo, ki je mnogoterega odtrgalo od cerkve, češ, da je v njej svobodna misel ogrožena, da, celo onemogočena. Med take odpadnike iz nagiba svobodne misli spada tudi avstrijski pisatelj Anton Krenn. Tako se je bil zaril v takozvano svobodomuje, da je bil eden najglasnejših agitatorjev za izstop iz katoliške cerkve. Zato je bil visoko v čisljih zlasti pri avstrijskih socialnih demokratih, ki so leta 1927 začeli z divjo politično gonjo proti katoliški cerkvi. Anton Krenn pa je spregledal ter uvidel svojo zmoto, zaprosil je za sprejem v katoliško cerkev, ki se mu je dovolil. Z izrecnim odobrenjem dunajskega nadškofa kardinala dr. Innitzerja je spisal in izdal knjigo z naslovom: »Vrnitev v cerkev. Izpovedi bivšega svobodomisleca.« Krenn hoče s to knjigo tiste, ki jih je s svojimi prejšnjimi spisi zapeljal v zmoto, v sovraštvo zoper katoliško cerkev in v verski odpad, poučiti, posvariti ter jim z zgledom in iskreno besedo pokazati pot nazaj v katoliško cerkev, ki je edina zaščitnica svobode in resnice.

*

Nepreviden lovec. Zadnje nedeljo 10. decembra se je odpravil v št. Ilju v Slov. goricah na lov posestnik Hack. Med pospravljanjem v nahrbtnik je odložil nabito puško v kot. Orožje je vzel v roke njegov 11letni sinko, pomeril za šalo proti petletni sestrici in že je počil strel ter razmersaril otroku ramo tako, da so se videla pljuča. Smrtno nevarno ranjeno deklico so oddali takoj v mariborsko bolnico. Lovci, več previdnosti pri odlaganju pušk, ki bi morale biti v hiši brez nabojev!

Izredno težka buča. Na njivi med rono je zrasla v Selnici ob Muri 65 kg težka buča. Izredno bučno prikazen je tehtal njeni lastnik g. Ferd. Dreier.

Stanovanjska hiša pogorela. V noči je pogorela stanovanjska hiša posestniku Alojziju Lesjaku, po domače Pavlu v Brdinjah pri Kotlah. V zadnjem hipu si je rešil življenje stari oče, ki je bil radi bolehnosti prejšnji dan spreviden. Iz goreče hiše so zamogli oteti le nekaj obleke, vse drugo je zgorelo z živežem vred. Na pomoč pribrezeli gasilci so obvarovali hlev, ki je bil pozidan pred par leti.

Obsojen izsiljevalec. Letos dne 24. avgusta je prejel lesni trgovec v Brez-

nu ob Dravi g. Ivan Potočnik pismo. Neznavec je zahteval pismeno, da mu naj položi 6000 Din pri kilometerskem kamnu števil. 31 pri Breznu. Ako ob do- ločenem roku denarja ne bo, bo Potoč- niku uničil ogenj parno žago. Izsilje- valca je zajel dne 4. septembra pri zgo- raj omenjenem kamnu stražnik in dne 6. decembra ga je obsodilo mariborsko sodišče na 13 mesecev robije in na tri- letno zgubo častnih pravic.

Strel v nogo je dobil na Miklavžev večer Leopold Dolničar, posestnikov sin iz Vrhloge pri Slov. Bistrici. Ranje- nega so prepeljali v mariborsko bol- nišnico.

Mlin pogorel. V Levcu pri Celju je popolnoma pogorel tamošnji mlin s hi- šo vred. Gasilci iz raznih okolišev so obvarovali z družinami močmi bližnjo leseno žago ter gospodarsko poslopje.

Smrtna nesreča železničarja. V Lju- bljani na glaynem kolodvoru je smrt- no povozila lokomotiva dne 8. t. m. 33- letnega železniškega premikača Andr. Kolarja.

Samomor. Pod gorenjski vlak se je vrgla dne 8. decembra zvečer pri Lju- bljani 21letna Terezija Resnik iz Jese- nic. Vlak je obupano žrtev popolnoma razmesaril.

Obsojeni tolovaji. Letos dne 10. av- gusta v noči so udrili trije našemljeni neznanči v hišo 70letnega gospodarja Mihaela Svetlina v Čemšeniku pri Domžalah na Kranjskem. S starem sta prebivali pod skupno streho še nje- gova hčerka Franca in varovanka Kar- la. Gospodar je pri ropotu zagrabil vile in se je postavil vlomilcem v bran. To- lovaji so mu odvzeli vile in ga prisilili, da je sedel za peč. Dva roparja sta pre- metavala ter brskala po hiši, eden je pa stražil. Vlomilci so bili zvedeli, da bi bil prejel stari Svetlin pred kratkem iz Amerike 15.000 dolarjev, a so zadeli pri hišni preiskavi le na zlatnino in živež, ki sta bila vredna 1200 Din. Orožniki so izsledili že v dveh dneh tolovajsko deteljico, ki je bila dne 6. decembra v

Ljubljani tako-le obsojena: Stanko Pančur, 23letni delavec, na 10 let; Al. Kralj, 21letni pekovski pomočnik, na 6 let robije in še en mladoletnik na 4 le- ta ječe. Prvi je vložil proti previsoki odmeri kazni priziv, zadnja dva sta ka- zen nastopila takoj.

Nočni obisk v poštnem uradu. Na Vi- ču pri Ljubljani je bilo vlomljeno od neznanca v tamošnji poštni urad. Lo- pov je splezal z dvorišča v stranišče, od tam v vežo, kjer je odžagal dve klju- čavnici z vrat v poštni urad. Iz blagaj- ne je odnesel 400 Din kovanega denar- ja, za 2600 Din znamk in dve hranilni knjižici na 1450 Din. V uradu je bila spravljena večja denarna svota, na ka- tero pa nočni obiskovalec na srečo ni zadel.

Po enem mesecu najdeno truplo sa- momorileca. Jožef Pečnik, lovski čuvaj g. Galleta pri Velikih Laščah na Kranj skem, je šel v lovišče pogledat, če so pojedle lisice nastavljeni strup. Pri tem poslu je zadel na moško truplo, katerega zgornji del do pasu je bil del- no pokrit s snegom, a od spodnjega de- la so bile še samo kosti, meso so obra- le lisice. Poklicani orožniki so ugotov- ili, da gre za 26letnega posestniškega sina Antona Žnidaršiča, ki je pred 1 mesecem v duševni zmedenosti pobeg- nil od doma in si je v gozdu prerezal vrat z britvijo.

Prosluli tolovaj aretiran. Zadnje dni je slučajno padel orožnikom v roke v Sela-Šumberku pri Novem mestu 34- letni Rudolf Janežič iz Lok pri Trbov- lj. h. Janežič se je pridružil ciganom Hudorovičem ter ropal in kradel dalje časa po Suhi Krajini. Leta 1931 in sicer dne 30. avgusta je ustrelil iz vojaške puške posestnika Mihaela Petroviča. Zločin je bil izvršen v prisotnosti več ciganov Hudorovičeve rodbine, v goz- du ob vasi Pri cerkvi v občini Struge. Po zločinu je Janežič pobegnil s svojo cigansko ljubico pred orožniki in po- stal strah vse Suhe krajine. Zagrešil je veliko tatvin, vlomov in ropov. Osum- ljen pa je tudi več požigov. Z ljubico se



Persil

Proč z zastarelimi metodami, proč s škodli- vimi sredstvi! Persil, to odlično pralno sred- stvo, ki ga uporablja že milijon gospodinj, Vas reši skrbi za pranje in prekomernih naporov. Persil Vam pripravi vedno obilo veselja s snežnobelim in svežeduhtečim perilom, katerega Vam tudi izredno ohrani.

je znal tako spretno skrivati, da ju ni- so mogli dobiti v roke. Ko je prišla pred dnevi orožniška patrolja iz Dobrnica v Sela-Šumberk, je v neki hiši slučajno naletela na Janežiča. Imeli so ravno kolone, na katere je bilo povabljenih več sosedov in med njimi se je znašel tudi Janežič. Orožniki, ki Janežiča ni- so poznali, so zahtevali od njega, naj se izkaže. Ker ni imel nobenih listin, pač pa vojaški samokres in karabinko, se je po kratkem zasliševanju vdal in povedal, da je tisti Janežič, ki ga že toliko časa iščejo. Janežiča in njegovo zvesto spremljevalko so oddali v zapo- re novomeškega sodišča.

Fotografski milijonar.

Amerikanski foto- grafski milijonar Jurij Eastman se je rodil leta 1854 v Watertow- nu, v majhnem mestu države Njujork. Umrl, oziroma ustrelil se je leta 1932. Eastman je bil sin bančnega urad- nika in je preživel že mladostno dobo v u- dobnejših razmerah. Ko je zahajal v osno- vno šolo, si je pričela utrljavati pot v javnost od Francoza Daguerra izumljena fotografija. Eastman je bil že v mladosti prav marljiv amaterski fotograf. Ko je bil star 25 let, se mu je kot bančnemu urad- niku posrečil izum su- he fotografske plošče. Ta izum je povsem iz- premenil postopek fo-

Pavel Keller:

19. nadaljevanje.

„Hubert“

Roman iz gozdov.

Poslovenil dr. Ivan Dornik.

Drugo jutro sem že pred zajtrkom odšel z doma. Vse ljubke in grde prikazni pretekle no- či sem hotel pregnati. Šel sem skoraj dve milj- daleč. Nato sem postal lačen in sem zavil v ne- ko gostilno v vasi.

Med potjo sem se dolgo mudil v gozdu in ko sem prišel domov, je bilo poldne. —

Tim je izginil! Napeljal je bil Padovko, da mu je v vasi preskrbela voz in mu pomagala, naložiti dva kovčega, ki ju je, kakor ji je rekel, moral sam oddati na kolodvoru. V kovčegih je bila njegova imovina. S to se je odpeljal.

Ko mi je Padovka to povedala, sem se žali- bog spozabil in jo ozmerjal. Tedaj je tudi ona pobrala svoje reči in jo pobrisala. Tako sem ostal z Matildo sam.

Kakor s prestola pahnjen in zapuščen vla- dar sem sedel v svoji sobi. Prve ure sem prav- zaprav pretresaval le vprašanje, kdo bo krmil kokoši in prašiča, ki sem ga imel že mesec dni. In kdo bo snažil čevlje in nosil na mizo. Tako odvisni so »gosposki ljudje«. Ker se boje majh- nih vsakdanjih del, pridejo v odvisnost služab- nikov.

Najbolj me je bolelo radi prašiča. Nad njim je obupala tudi Matilda, čeprav je bila boljše volje kakor jaz. Nobeden izmed naju ni vedel, kako se pita prašič; to delo je opravljal Pa- dovka vedno kakor neke vrste skrivno umet- nost.

Popoldne je prišel oče Janiš, naš pismonoša. Ne vem, če je drugje ravnotako, ali podobno: naš vaški pismonoša ima vsekako nenavadne nazore o poštni tajnosti. Prebere vse moje karte, pripoveduje mi že s ceste čez plot na vrtu, kaj je napisano na njih; na primer: »No, gospod Hubert, vino, ki ste ga naročili, je že odposlano.« Ali: »Knjige v bukvarni nimajo pri rokah; ali

Povodenj je napravila v Planini pri Rakeku na Kranjskem veliko škodo. Voda stoji deloma še zdaj 2 do 3 m visoko. Ljudje so obupani. Nujno se priporočajo v podporo, ki naj se pošlje župnemu uradu v Planini pri Rakeku.

Nova zaloga nabožnih predmetov je dospela, posebno križev, kipov, slik in podobic itd. Naročujte pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru!

Velike lesene jaslice za cerkev zelo ugodno na prodaj v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Ima pri vas že vsaka hiša Sv. pismo? Ceneje kot po 6 Din, polplatno vezan 8 Din in celoplatno vezan 15 Din pa res ni mogoče zahtevati! Organizirajte naročilo! Priporoča se Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Opozorjamo na inserat nove zabavne knjige »Don Kihote« (izgovori: Don Kišot), ki opisuje tega prebrisanega plemenitnika, imenovanega tudi Vitez žalostne postave, tako da bo razvedrila mlade in stare!

Denarnice za drobiž kupite najbolje v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila v Mariboru.

Predivo in konopljo Vam izdelam v vrvarsko blago. Šinkovec Anton, Celje, Dečkov trg.

Dr. Josip Benčan, primarij ginekološko-porodniškega oddelka, se je preselil v Cankarjevo ulico 1. 1207

Vzajemna pomoč, reg. pom. biag., Ljubljana, pozivlja vse svoje člane, ki reflektirajo v nadaljno zavarovanje, da predložijo do 15. decembra t. l. vse stare članske izkaznice v zameno, ter da plačajo mesečni prispevek za mesec oktober 1933. 1204

Ženski in moški čevlji iz samega pristaega usnja, ročno delo, po Din 66.—. Stermečki — Celje.

Za grgranje pri bolečinah v vratu, za bolečine pomirjujoča masiranja in obkladke vzemite staro ni preizkušeno domače sredstvo in kozmetikum — Fellerjev blagodišeči Elsafluid. Hvaležni bodete. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzatr 341, Savska banovina.

*

»Prav smešno karto vam nesem; pokazal sem jo pri »Grozdu« in vsi so se smejali!«

Inozemske znamke očka Janiš odlepi za zbirko svojega vnuka. Pisem ne odpira; vse kar je prav: za to je preobziren. Nasprotno pa pripoveduje Padovki, ki ima pravico, da mu natoči kozarček žganja, o vsem, kar je prišlo za občino po pošti: da je prejel kovač pismo, pa mu ni povedal, kaj je v njem, kdo mu ga je pisal, kajti kovač je nepriljuden, godrnjav človek; da je naskrivaj dal Novakovi Emi že šest pisem in tri karte, ki jih ji je pisal njen vojak, da pa nobeden človek ne sme vedeti tega, ker bi bilo dekle sicer doma tepeno; da je trgovec že zopet dobil pismo od firme, pri kateri naroča kavo, in da je najbrž to opomin — in več takih poštnih skrivnosti. Starega žlobudravca imam rad.

Danes je prišel oče Janiš nenavadno hitro in že od daleč klical:

»No, strmeli boste, gospod Hubert; strmeli boste!«

Prav nič nisem bil radoveden, zaradi česar bam strmel, temveč sem vprašal:

»Povejte mi, oče Janiš, ali niste videli okrog poldneva na kolodvoru mojega Tima?«

»Seveda,« je sopihal stari, »dobro, da ste me vprašali, gospod Hubert, sicer bi bil pozabil. Gospod Tim sporoča gospodu Hubertu, da ni mogel storiti drugega, da je moral od tod in da bo gospodu Hubertu pisal. Pozabil bi bil, gospod Hubert, ker sem čisto brez sape!«

»Zakaj ste čisto brez sape?«

»Stari Grčar je vendar le ubil Bianco!«

»Janiš! Od kod pa veste to?«

»Iz vašega časopisa! V vašem časopisu je — Drvar Grčar, ki se, osumljen umora, nahaja v preiskovalnem zaporu, je preiskovalnemu sodniku priznal, da je umoril svojo vnukinjo. Pravi, da je storil to v pijanosti in v jezi, ker mu je bilo zaradi nje odpovedano stanovanje.«

Bilo je proti večeru. Bil sem pri Boltežarju in sedela sva na vrtu. Modre lastavice so švigale okrog hišnih streh. Španski bezeg se je ponašal



Kača pred sodiščem. V sev.-ameriškem mestu Los Angeles je tožil krotilec kač tvrdo, ki mu je poslala za 5 čevljev prekratko orjaško kačo. Kot dokaz trditve je prinesel pred sodnike kačo.

Spodaj:

Nova gasilska oprema v belgijskem mestu Brüssel nudi obrambo napram plinu ter dimu.



prav trd les. V tem slučaju prejmemo taisti dan darilo.

O z dlakami bolj na gosto poraščenih rokan razglaša ljudski glas, da so poštene. Deklina s kosmatimi rokami dobi petičnega moža.

Razna prednamenja napovedujejo obisk v hiši. Ako se loči od poda treska, če padeta nehote nož ter vilice na tla in se zasadita v pod, lahko pričakuje-

tografiranja in je pripomogel Eastmanu do milijonskega premoženja. Leta 1880 je ustanovil svojo prvo tvornico v Rochestru. Ta skrajno skromna fabrika se je razvila v na celem svetu največje fotografsko podjetje. Tekom nadaljnjih 30 let je prinašal Eastman na trg fotografske izume, ki so bili vsi v zvezi z njegovim imenom. Bil je tudi udeležen pri izdelovalnici filmov v Hollywoodu. Ob koncu svojega življenja je bilo zaposlenih v njegovih podjetjih 11.000 nastavlencev. Zapustil je 40 milijonov dolarjev. — Ustrelil se je pri svoji pisalni mizi in je zapustil na listič zabele-